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вання (дитячих садках, школах, і навіть у лікарнях). Це пов’язано зі зниженням безпеч-
ності харчових продуктів.

На сьогоднішній день на підприємствах всього світу прийнята і успішно впрова-
джується попереджувальна модель управління безпекою харчової продукції, заснована 
на принципах НАССР (Hazard Analysis and Critical Control Point) - Аналіз Небезпек за 
Критичними Точками Контролю.

Застосування системи HACCP на будь-якому харчовому підприємстві неможли-
ве без впровадження і дотримання процедур, що забезпечують виконання загальних 
принципів гігієни харчових продуктів. Основою Системи HACCP є ідентифікація кри-
тичних контрольних точок (ККТ), для чого використовується розроблені методологічні 
підходи. 

На основі аналізу сировини, матеріалів, кінцевого продукту, блок-схем виробни-
чих процесів, складено переліки всіх реальних та потенційно можливих небезпечних 
чинників (фізичних, хімічних та біологічних), що з'являються або можуть виникнути в 
ході технологічного процесу виробництва вина.

Методика для ідентифікації ККТ складається з аналізу ризиків за кожним нега-
тивним фактором, що враховується, і розгляду послідовно всіх процесів, включених в 
блок-схему технологічного процесу виробництва виробів.

Для кожної ККТ повинна бути розроблена система моніторингу для проведення 
в плановому порядку спостережень і вимірів, необхідних для своєчасного виявлення 
порушень критичних меж і реалізації відповідних запобіжних або корегувальних дій 
(наладок процесу).

Система моніторингу ККТ являє собою сукупність процедур, процесів і ресур-
сів, необхідних для проведення моніторингу в цих точках. Періодичність процедур мо-
ніторингу повинна забезпечувати відсутність неприпустимого ризику.

Систему моніторингу ККТ для виробництва білих натуральних необроблених 
вин наведено в табл. 1.

Для кожної ККТ повинні визначені коригувальні дії, які робляться в разі пору-
шення критичних меж до усунення причини виявленої невідповідності або іншої неба-
жаної ситуації у виробництві.

До коригувальних дій відносяться: перевірка засобів вимірів; налагодження 
устаткування; ізоляція невідповідної продукції та ін.

ПРОБЛЕМА ОПТИМІЗАЦІЇ ІНДИВІДУАЛЬНОГО
ХАРЧОВОГО РАЦІОНУ НА БАЗІ МІНІМАЛЬНОГО  

ПРОЖИТКОВОГО МІНІМУМУ

Чернишова О.О., студентка V курсуфакультету ПЕЕтаНГТ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Харчуватися повноцінно і раціонально – привілей заможних чи реальність для 
кожного?

Для сьогодення має місце така незрозуміла тенденція – незважаючи на широкий 
асортимент продуктів харчування, українці, а саме молодь, переважно робить вибір на 
користь не натуральної та не зовсім здорової їжі, у багатьох випадках мотивуючись 
тим, що якісні продукти коштують занадто дорого (багато). 
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У 2000 році Кабінетом Міністрів України було прийнято фізіологічний спожив-
чий кошик українця (Постанова Кабінету Міністрів №656 від 14 квітня 2000 року), не-
обхідний для фізичного виживання людини, даний кошик розрахований на мінімальний 
споживчий бюджет громадянина. На основі саме цього споживчого кошику розрахову-
ються прожиткові мінімуми, до переліку яких входять і стипендії для студентської мо-
лоді. Згідно із Законом України «Про прожитковий мінімум», перегляд споживчого 
кошика українця повинен відбуватися кожні 5 років та відповідати сучасному стану 
економіки країни та потребам громадян. Отже, існуючий кошик застарів вже на 13 ро-
ків, а з ним – і розміри студентських стипендій.

Кожен рік питання про перегляд споживчого кошику стає дедалі гостріше. Зро-
зуміло тільки одне, що будь-який перегляд автоматично призведе до зростання розмірів 
мінімальних соціальних стандартів, потребуючи додаткових грошових ресурсів на со-
ціальний захист населення. 

Звісно можна чекати підвищення стипендій чи появи додаткового заробітку для 
того щоб розпочати повноцінно харчуватися, але є інший вихід. Потрібно розробити 
новий оптимізований індивідуальний харчовий раціон на базі існуючого прожиткового 
мінімуму. Такий індивідуальний харчовий споживчий кошик необхідно сформулювати 
з урахуванням кулінарних вподобань пересічного українця, вимогам щодо харчової та 
енергетичної цінності продуктів, їх якості та ціни.

Оптимізований індивідуальний харчовий споживчий кошик надасть змогу кож-
ній людині, незалежно від місячного заробітку, харчуватися дійсно корисними та якіс-
ними продуктами, підтримувати добре самопочуття і вдовольняти усі потреби організ-
му в їжі, не витрачаючи при цьому великі гроші. Неоціненне значення цей проект ма-
тиме саме для студентів. Впровадження оптимізованого кошику, в якості превентивно-
го заходу,  допоможе зберегти здоров’я української молоді, покаже як прислухатися до 
свого організму, надаючи йому тільки необхідне, та навчить раціональному і ефектив-
ному поводженню з грішми.

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Шевченко Р.І.

МАГНИТНЫЙ ХОЛОДИЛЬНИК

Гришин А., студент 3 курса факультета НТТ
Одесская национальная академия пищевых технологий, г. Одесса

В настоящий момент основная доля холодильной техники использует компрес-
сионное сжатие, резервы конструктивного усовершенствования и энергетической эф-
фективности которого практически исчерпаны. Поэтому для улучшения, как холодиль-
ных циклов, так и связанного с этим снижения потребления электроэнергии, требуются 
новые технологии.

Одним из способов получения холода является магнитокалорический эффект, 
открытый в 1881 году Е. Варбургом для чистого железа.

Для работы технологии магнитного охлаждения нужны сильный магнит и нама-
гничиваемое вещество. Попеременное «мигающее» (четыре раза в секунду) включение 
и выключение магнитного поля позволяет «подчинить» изменения температуры намаг-
ничиваемого вещества и значительно охладить его.

Долгое время этот способ применялся П.Л. Капицей в криогенной технике для 
достижения сверхнизких температур в опытах со сверхтекучестью гелия. Исследовани-
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